



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ**

Τοχ. Δ/ση: Παπαναστασίου & Κουμουνοδούρου

Τηλ: 2413506553 - 2413506556

e-mail: press@thessaly.gov.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Περιφέρεια αναβαθμίζει τον υγειονομικό χάρτη της Θεσσαλίας, ενισχύοντας Πρωτοβάθμια περίθαλψη -Κέντρα Υγείας

Σε συνεργασία με την 5η ΥΠΕ υλοποιούνται προγράμματα ύψους 30 εκατ. από ΕΣΠΑ -ΠΔΕ

Δημ. Κουρέτας: Στηρίζουμε έμπρακτα το δημόσιο σύστημα υγείας

Φ. Σερέτης: Ευχαριστώ τον Δ. Κουρέτα, η συνεργασία μας δείχνει το δρόμο σε όλες τις ΥΠΕ της χώρας

Σε σημαντικές ανακοινώσεις που αφορούν στην αναβάθμιση των νοσοκομείων, των Κέντρων Υγείας, όπως και των περιφερειακών Ιατρείων, αλλά και την αναβάθμιση σε ιατροτεχνολογικό και κτιριακό εξοπλισμό, ενισχύοντας τα προγράμματα της πρωτοβάθμιας υγείας μέσα από την δημιουργία των Κινητών Μονάδων, ώστε οι υπηρεσίες να προσφέρονται σε κάθε Θεσσαλό, όπου κι αν βρίσκεται, προχώρησαν, σήμερα στο πλαίσιο συνέντευξης τύπου, ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας και ο διοικητής της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας Φώτης Σερέτης. Μέσα από το ΕΣΠΑ και το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων, η Περιφέρεια Θεσσαλίας χρηματοδοτεί δράσεις και προγράμματα, ύψους 30 εκατ ευρώ που αφορούν υποδομές και εξοπλισμούς της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Μάλιστα το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας ενισχύεται με μηχανήματα που όμοια τους δεν υπάρχουν στην Ελλάδα, ενώ με την προμήθεια 10 Κινητών Μονάδων, οι οποίες θα φθάνουν και στα πιο απομακρυσμένα σημεία της Θεσσαλίας, παρέχεται η δυνατότητα προληπτικών εξετάσεων σε όλο τον πληθυσμό, καθώς και μαστογραφίας στις γυναίκες.

Δ. Κουρέτας

Στην εισήγηση του ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Δημήτρης Κουρέτας χαρακτήρισε «πάρα πολύ σημαντική μέρα για τη δημόσια υγεία της

Θεσσαλίας την σημερινή, καθώς μέσα από τη συνεργασία της Περιφέρειας με την 5η ΥΠΕ δημιουργείται ένας καινούργιος υγειονομικός χάρτης, ο οποίος δίνει πάρα πολύ μεγάλη έμφαση στην πρωτοβάθμια περίθαλψη δημόσιας υγείας και στα Κέντρα Υγείας, εξοπλίζοντας τα με τον απαιτούμενο εξοπλισμό, ώστε να εξυπηρετηθούν οι κάτοικοι και στο πιο απομακρυσμένο σημείο της Θεσσαλίας. Αξιοποιούμε τα προγράμματα του ΕΣΠΑ και του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, κόστους 30 εκατ ευρώ, ενώ στις αρχές του 2025 θα υπάρξουν ανακοινώσεις που θα αφορούν νέους εξοπλισμούς για τα Νοσοκομεία του Βόλου, των Τρικάλων και της Καρδίτσας» δήλωσε.

Ο κ. Κουρέτας ανήγγειλε πως σύντομα θα ανακοινωθεί η δομή του νέου μοριακού Ογκολογικού Κέντρου, αξίας περίπου 6,5 εκατομμυρίων ευρώ, το οποίο βρίσκεται στην τελική φάση επεξεργασίας του. «Ήμασταν στο χρονοδιάγραμμα, γιατί είπαμε ότι στον πρώτο χρόνο αυτά τα πράγματα θα ανακοινωθούν, για να μπορέσουν να αποκτηθούν τους πρώτους μήνες του 2025 και για να λειτουργήσει σωστά η δημόσια υγεία» σημείωσε.

ΤΑ ΕΡΓΑ

Αναλυτικότερα η χρηματοδότηση της Περιφέρειας που στοχεύει στον εκσυγχρονισμό και διαμόρφωση ειδικών χώρων των νοσοκομειακών μονάδων της 5ης ΥΠΕ, μετά από σχετικά αιτήματά τους, για τις ανάγκες του εξυπηρετούμενου πληθυσμού, με στόχο την παροχή υψηλής ποιότητας και εξειδίκευσης Υπηρεσιών Υγείας, περιλαμβάνει τα εξής:

* Υπερσύγχρονος γραμμικός επιταχυντής στο Κέντρο Ακτινοθεραπείας του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου, προϋπολογισμού 4,5 εκατομμυρίων ευρώ

* Μηχάνημα ρομποτικής χειρουργικής για τη διενέργεια χειρουργικών επεμβάσεων στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, προϋπολογισμού 2,5 εκατομμυρίων ευρώ

- Διαμόρφωση ενός μονόκλινου θαλάμου της Αιματολογικής κλινικής, του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας σε «Καθαρό Θάλαμο» (Clean Room) που πρακτικά σημαίνει ελεγχόμενη ατμόσφαιρα σε σωματίδια και θετική πίεση που εξασφαλίζει την απομόνωση από περιβαλλοντικά μικρόβια, συνολικού προϋπολογισμού 300.000,00€. Η υλοποίηση της πράξης εξασφαλίζει άσηπτες συνθήκες για τους ασθενείς προκειμένου να προφυλαχθούν από τα μικρόβια του περιβάλλοντος, βελτιώνοντας την ποιότητα ζωής τους.

- Προμήθεια ενός ενδοσκοπικού εξοπλισμού και ενός έγχρωμου τρισδιάστατου υπερήχου συνολικού προϋπολογισμού 250.000,00€, του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας, με στόχο την αναβάθμιση του εξοπλισμού της Μαιευτικής και Γυναικολογικής Κλινικής προς όφελος των γυναικών της Περιφέρειας Θεσσαλίας.

- Προμήθεια ηλεκτρονικών κλινών νοσηλείας ασθενών της Πανεπιστημιακής Ορθοπαιδικής Κλινικής, προϋπολογισμού 280.000,00€, του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Λάρισας, με στόχο την αντικατάσταση των φθαρμένων κλινών μετά από εικοσιπέντε χρόνια συνεχής χρήσης.
- Προμήθεια Συσκευής Σύγχρονης Υπερηχογραφίας για την Κλινική Εντατικής Θεραπείας, 185.000,00€, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, Κλινική Εντατικής Θεραπείας
- Προμήθεια εξοπλισμού για το τμήμα Επειγόντων περιστατικών, 251.000,00€, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, Τμήμα Επειγόντων περιστατικών
- *Ενδοσκοπικός Εξοπλισμός Ενδοβρογχικής Χρήσης και άλλες προμήθειες, 500.000,00€, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, Πνευμονολογική Κλινική
- Προμήθειες για το Εργαστήριο Παθολογικής Ανατομικής, 661.500,00€, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, Εργαστήριο Παθολογικής Ανατομικής
- Προμήθεια Ιατροτεχνολογικού Εξοπλισμού για την Μονάδα Εντατικής Νοσηλείας Νεογνών της Παιδιατρικής Κλινικής, 493.000,00€, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, Παιδιατρική Κλινική
- Προμήθεια για την Μαιευτική Κλινική, 7.000,00€ ,Γενικό Νοσοκομείο Καρδίτσας, Μαιευτική Κλινική
 - Μελέτη αναδιαρρύθμισης χώρων του τμήματος Αιμοδοσίας Π.Γ.Ν.Λ., 35.960,00€, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, Διεύθυνση Τεχνικής και Ξενοδοχειακής Υπηρεσίας, Τεχνικό Τμήμα.
 - Συσκευή ψηφιακής οπτικής βιομετρίας μη επαφής για οφθαλμολογική χρήση, 50.000,00€, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, Οφθαλμολογική κλινική
 - Προμήθεια μηχανήματος YAG LASER SLT με ηλεκτρικό τραπέζι, 28.000,00€, Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας, Οφθαλμολογική κλινική
 - “Εγχρωμος τρισδιάστατος υπερηχοκαρδιογράφος της πλέον σύγχρονης τεχνολογίας για τα εξωτερικά ιατρεία της καρδιολογικής κλινικής, 150.000 ευρώ.

Φ. Σερέτης

Ο διοικητής της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας Φώτης Σερέτης ευχαρίστησε τον Περιφερειάρχη Δημήτρη Κουρέτα για την εποικοδομητική συνεργασία που έχουν και η οποία φέρνει ουσιαστικά αποτελέσματα και αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση προς όλες τις ΥΠΕ της χώρας.

Ο κ. Σερέτης στάθηκε ιδιαίτερα στην προμήθεια ρομποτικού μηχανήματος στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, καθώς δεν υπάρχει πουθενά αντίστοιχο, σε κανένα δημόσιο Νοσοκομείο της χώρας και

στον γραμμικό επιταχυντή, που επίσης δεν υπάρχει σε όλη την Ελλάδα και η επένδυση αυτή αναβαθμίζει σημαντικά την Ακτινολογική-Ογκολογική Κλινική του Πανεπιστημιακού. Γενικότερα στηρίζουμε το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, το οποίο αποτελεί την κορωνίδα της 5ης ΥΠΕ, όπως και τα νομαρχιακά Νοσοκομεία που προσφέρουν σημαντικές υπηρεσίες. Είναι σημαντικό που οι κινητές μονάδες Υγείας αποκτούν νέο υπερσύγχρονο ψηφιακό αξονικό μαστογράφο, ώστε παράλληλα με τις ΚΟΜΥ να εξυπηρετούνται οι γυναίκες στις εξετάσεις που θα πραγματοποιούν.

Στη συνέχεια, ο κ. Σερέτης αναφέρθηκε στις νέες προσθήκες προσωπικού που αναμένονται στα Νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας της Θεσσαλίας, με την προκήρυξη 37 θέσεων μόνιμου υγειονομικού προσωπικού σε κρίσιμες ειδικότητες καθώς και στην πρόσληψη οδηγού ασθενοφόρου στο ΚΥ Σκοπέλου για την 24ώρη παροχή βοήθειας στους κατοίκους του νησιού.

Αναλυτικότερα τα έργα του ΕΣΠΑ-Πρόσκληση 28

ΦΟΡΕΑΣ	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ	Π/Υ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΛΑΡΙΣΑΣ	ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΞΟΝΙΚΟΥ ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΥ >600 ΤΟΜΩΝ ΣΤΟ Π.Γ.Ν.Λ.	1.950.000,00
ΓΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ	ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΜΑΓΝΗΤΙΚΟΥ ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΥ ΜΕ ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 1,5 TESLA	1.485.000,00 €
ΓΝ ΤΡΙΚΑΛΩΝ	ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΣΤΕΦΑΝΙΟΓΡΑΦΟΣ (ΑΙΜΟΔΥΝΑΜΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ)	900.000,00€
ΓΝ ΛΑΡΙΣΑΣ «ΚΟΥΤΛΙΜΠΛΑΝΕΙΟ & ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΕΙΟ»	ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΤΙΡΙΟΥ Υ2	450.000,00€
	ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΑΞΟΝΙΚΟΣ ΤΟΜΟΓΡΑΦΟΣ-ΥΠΕΡΗΧΟΤΟΜΟΓΡΑΦΟΣ-ΨΗΦΙΑΚΟΙ ΑΝΙΧΝΕΥΤΕΣ (4ΤΜΧ)	500.000,00€
ΓΝ ΒΟΛΟΥ	ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 970.000,00€ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΙΑΤΡΕΙΩΝ/ΚΛΙΝΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 486.500,00€	1.456.500,00€
5 ^Η ΥΠΕ	Προμήθεια δέκα (10) Κινητών Μονάδων, οι οποίες θα υποστηρίξουν το έργο των Κινητών Ομάδων Υγείας (Κ.Ο.Μ.Υ.) στην Περιφέρεια Θεσσαλίας	1.000.000,00€
5 ^Η ΥΠΕ	ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΙΑΤΡΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΟΜΕΣ ΠΦΥ ΤΗΣ 5 ^{ΗΣ} ΥΠΕ	1.295.000,00€
	ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΟΜΕΣ ΠΦΥ ΤΗΣ 5 ^{ΗΣ} ΥΠΕ	900.000,00 €
	ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 18 ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΚΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ	1.960.000,00€
	ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΠΦΥ (ΠΕΖΟΥΛΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΗΡΟΥ)	700.000,00€
ΣΥΝΟΛΟ		11.596.500,00